

**CHUPINAZO Y GAITAS.****Viernes 6 de julio. 12.00 h.**

El primer acto de las fiestas es una explosión de luz y color. Verlo en la Plaza Consistorial no es apto para 'bajitos' y gente con miedo a las aglomeraciones. Pero después del cohete se puede acercarse uno a bailar con la salida de gaitas. El público disminuye y se puede disfrutar de la alegría sanferminera sin problemas

**RIAU RIAU.****Viernes 6 de julio. 17.30 h.**

Recuperado este año, este polémico y tradicional acto es la prueba de fuego en la fiesta. Muy recomendable para ver la emoción con que la gente canta a la fiesta, pero hay que tener cuidado. En cualquier momento puede saltar la chispa.

**CONCIERTOS****Plaza del Castillo y Plaza de los Fueros**

Aunque San Fermín no es una fiesta muy pródiga en conciertos, en los últimos años viene algún grupo a actuar. Este fin de semana lo harán Guaraná y Seguridad Social, el viernes y el sábado respectivamente en la Plaza del Castillo. Y para gente más 'rockera', Macaco el viernes y Boikot el sábado en la Plaza de los Fueros. También hay jazz y otras músicas en diferentes lugares de la capital

Unas fiestas 'low cost'

REUTERS

**FIESTAS
SAN FERMÍN****DAVID
FERNÁNDEZ
LUCAS**

✉ dflucas@diariolarioja.com

Pamplona es una ciudad cara. Y en San Fermín, más. El IPC que tanto nos preocupa se pone por las nubes como el cohete anunciador de las fiestas navarras. Lo llaman el 'precio de la fiesta', que no de la fama, que de eso también tienen en abundancia los sanfermines.

¿Es posible disfrutar con sólo 100 euros de un auténtico fin de semana sanferminero? Hombre... hay que echarle muchas ganas, imaginación, perder la vergüenza, tener algo de morro... Y seguir los consejos de este suplemento, claro.

Porque si algo bueno tiene San Fermín es que cualquiera puede disfrutar de la fiesta. Seas rico o pobre, estés en paro, con trabajo o seas pensionista, Pamplona acoge a todo el mundo por igual. Lo importante es disfrutar.

Así que empecemos a gestionar nuestros 100 euros, que no va a ser empresa fácil... Por eso siempre es recomendable llevar algún recurso llamado tarjeta de crédito por si las cosas se ponen complicadas. Nunca se sabe...

Para empezar, el atuendo. A estas alturas decir que los navarros se visten de blanco

y rojo es una obviedad. Y si no tenemos el traje típico no pasa nada. Seguro que tenemos una camiseta blanca por casa. Y si es de propaganda, mejor, porque los restos de calimochos y cerveza duelen menos. El pantalón blanco no es necesario. Viste más claro, pero si no es posible, con un vaquero vamos como un pincel. Eso sí, el calzado cómodo y a prueba de cristales.

Llegados a este punto falta el elemento indispensable: el pañuelico. Si no tenemos, podemos intentar conseguir alguno de propaganda nada más llegar a Pamplona. Hay esta-

blecimientos que los regalan e incluso alguna compañía de autobuses en la propia estación.

Porque, por supuesto, iremos en autobús, la manera más fácil y económica. La Estrella pone servicios especiales estos días. Aquí haremos nuestra primera inversión... 20 euros el billete desde Logroño. Nos quedan 80. Hay que cuidarse en gastos.

Una vez en Pamplona, es bueno dejar los pocos bultos que traigamos si no queremos cargar con ellos. El Ayuntamiento habilita una consigna especial en la Plaza de San

Francisco, en pleno Casco Viejo. El precio es de 4,40 euros.

Tras dejar el equipaje hay que darse prisa. La ciudad es un hervidero de nervios antes de las doce. Los pamploñicos van en cuadrillas hacia el centro de la capital como si no hubiera un mañana. Y hacia allí también vamos a ir. A ver el chupinazo, el primer acto de las fiestas. Primer acto y gratis.

¿Dónde verlo? Si se es valiente se puede intentar entrar a la pequeña Plaza Consistorial. Eso sí, con tiempo y con la mente abierta a sufrir empujones y algún que otro